



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

В Красноярском крае возбуждены уголовные дела по фактам нарушения жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей



Следственными органами Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю возбуждены два уголовных дела по фактам халатности должностных лиц (ч. 1 ст. 293 УК РФ) и одно уголовное дело по факту превышения должностных полномочий (ч. 1 ст. 286 УК РФ) при выделении жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Емельяновском, Большеулуйском и Боготольском районах, что повлекло существенное нарушение их прав и законных интересов.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

По версии следствия, должностными лицами администрации Емельяновского района по договору социального найма детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, передавались жилые помещения, не пригодные для постоянного проживания. Так, было предоставлено 5 квартир, не отвечающих требованиям пожарной безопасности. При аналогичных обстоятельствах возбуждено уголовное дело и в Большеулуйском районе: руководитель администрации района подозревается в халатности при приобретении жилого помещения по программе обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Дом был приобретен без необходимого предварительного осмотра, при этом процент износа данного объекта недвижимости составлял 39%, имелись нарушения пожарных и технических норм. В результате непригодный для проживания дом был передан лицу из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Еще одно уголовное дело возбуждено в отношении главы администрации Боготольского района, который подозревается в превышении должностных полномочий (ч. 1 ст. 286 УК РФ) при выделении жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Администрацией был приобретен дом по завышенной стоимости, не соответствующей фактической оценке. При этом помещение было не пригодно для постоянного проживания.

Стоит отметить, что ГСУ СК России по Красноярскому краю на постоянной основе проводится работа по выявлению и устранению нарушений законодательства при обеспечении жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В частности, следственными подразделениями осуществлены проверки такого жилья, приобретенного в 2013-2014 годах. Так, по итогам проделанной работы следственными органами СК России в Козульском районе возбуждено уголовное дело по факту ненадлежащего исполнения должностным лицом обязанностей по обеспечению жильем граждан, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (ч. 1 ст. 293 УК РФ). Одна из предоставленных квартир была непригодна для постоянного проживания. К уголовной ответственности привлечен глава администрации Козульского района, судом он признан виновным, но освобожден от уголовной ответственности по нереабилитирующим основаниям.

Кроме того, ГСУ СК России по Красноярскому краю проведён анализ нормативно-правовых документов, регламентирующих порядок предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в результате установлено, что единые требования по процедуре приобретения жилья, в том числе по проверке его качества, отсутствуют. С учетом этого в адрес губернатора Красноярского края направлены предложения о разработке единого порядка на территории края по приобретению жилых помещений детям-сиротам. Министерством образования Красноярского края в целях обеспечения надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, подлежащих передаче детям-сиротам, утверждены методические рекомендации, определяющие последовательность действий органов местного самоуправления при обеспечении детей-сирот жилыми помещениями.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Восстановление справедливости в случаях нарушения прав социально незащищенных категорий граждан всегда было и остается важнейшей задачей ведомства. Следственный комитет и в дальнейшем продолжит уделять пристальное внимание таким вопросам и отстаивать права тех, кто нуждается в нашей поддержке.

Изображения



15 Января 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1005960>